

مسلمانوں کی آزادی اور برطانوی حکومت

نام نہاد مفکرین نے اس گستاخانہ ناول کو تحریر کی آرٹ قرار دے کر پُر زور حمایت کی اور انظارِ رائے کی آزادی کے حق میں دوش دے کر کھٹے لفظوں میں اس ناول کی اشاعت کو اس کا جائز حق بتلا دیا۔ بعض لوگوں نے ریڈیو انٹرویو کے ذریعہ اس بات کی دفاعت کی کہ اس اعلان کا تعلق صرف شیعیت کے ساتھ ہے اور پوری دنیا میں شیعہ مذہب صرف ۱۲ فیصد ہی ہے۔ مسیحی مسلمانوں کا اس اعلان سے کوئی تعلق نہیں نہ ہی اس کی تائید ہے۔ کچھ دانش ورین نے مذہبی تشدد پسندی قرار دے کر جنابِ معینی کے اعلان کی مخالفت کے ساتھ علماءِ کرام اور مسلمانوں کے مطالبہ پر کراچی مکتبہ معینی کی۔ دریں اثناء فرانس میں کچھ روشن خیال عرب اور فرانسیسی ادیبوں نے مسلمانوں کی آزادی اور اس کی گستاخانہ کتاب کے حق میں باقاعدہ مفاہم بھی کیے۔ سوزیکو جس طرف نظر اٹھائیے نئی باتیں نظر آئیں گی۔ ٹی وی اور اخباروں کے مبعوثوں نے مختلف لوگوں سے انٹرویو لیے اور اس کے ذریعے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی کہ مسلمانوں میں اس موضوع پر اتحاد نہیں بلکہ تضادِ بیانیہ ہیں۔ اس طرح مسلمانوں کی اجتماعیت میں رخنہ پڑ گیا اور معاطہ آگے نہ بڑھ سکا۔

برطانیہ میں بعض اخبارات خصوصاً ٹینٹنل فرسٹ گروہ کو یہ سنہری موقع مل گیا۔ انہوں نے اس موضوع کو اس قدر حاشیہ آرائی کے ساتھ عام کیا کہ مقامی باشندوں کو مسلمانوں کے مخالفت پر اکا دیا جائے اور مسلمانوں کو تشدد و تحریک کا

گوشہ چننے والوں میں شیطانک و رُسز اور اس کے بخت مستف مسٹر سلمان رشدی کے خلاف ہم نے ایک نیا رخ اختیار کر لیا ہے۔ اس کی وجہ جنابِ معینی کا وہ اعلان ہے جو اس نے مسٹر رشدی کے قتل سے متعلق جاری کر دیا۔ برطانوی حکومت کے ساتھ برپا ملک نے اس اعلان کی شدید مذمت کرتے ہوئے اپنے اپنے سفر واپس بلانے کا اعلان کیا جبکہ ایران نے بھی ان تمام ممالک سے اپنے نمائندوں سے واپس بلالیے۔ لیکن ملامتِ معینی نے اپنا بیان واپس لینے سے انکار کرتے ہوئے انعام میں مزید اضافہ کر دیا۔

جنابِ معینی کے اس اعلان پر برطانیہ میں مسلمانوں اور غیر مسلموں کے درمیان سخت کشیدگی پائی جا رہی ہے۔ برطانوی ذرائع ابلاغ اور اخبارات نے دل کھول کر اس موضوع کو سرفہرست رکھا اور تبصرہ شروع کر دیا۔ حکومت کے ساتھ ساتھ اخبارات نے بھی ایران کی اس دھمکی کو اپنے ملک میں مداخلت قرار دے کر برطانوی عوام میں ایک ذہنی انقلاب پیدا کر دیا۔ بعض اخبارات نے اس موضوع کو اچھال کر اہل اسلام کے خلاف مضامین اور تبصرے شائع کیے۔ تبصرہ نگاروں میں ان نام نہاد مسلمانوں کو سرفہرست دکھایا۔ جن کی نگرین آزاد اور جن کے خیال مغربی تمدن سے آہستہ آہستہ۔ ظاہر ہے کہ ان کا امانتِ بیان وہی بلکہ اس سے بہتر ہوگا جو کسی غیر مسلم مبعوث کا ہو سکتا ہے۔ چنانچہ ان

کیڑا اچھالا جائے، کس کے خلاف اس قسم کی بدگواہی و
بدزبانی اور سب و شتم کا مظاہرہ کیا جائے۔ اگر اس کا
نام آزادی ہے تو یہ لفظ آزادی کی سخت توہین ہے اس
کا نام آزادی نہیں بلکہ سراسر ظلم و زیادتی ہے۔

(۲) آزادی تقریر و تحریر کا قانون اپنی جگہ مسلم لیکن کسی کی توہین
گستاخی اور جنک عزت جرم ہے یا نہیں۔ کیا اس کا کوئی
قانون نہیں؟ کیا برطانیہ کی عدالتوں میں توہین عزت
کے مقدمات نہیں آتے؟ کیا جنک عزت کے خلاف
جرمانہ عائد نہیں کیا جاتا؟ غور فرمادیں برطانیہ میں ایک
نہیں ہزاروں مقدمات طے پا چکے ہیں جن میں عدالتوں
نے جنک عزت پر باقاعدہ سمن جاری کیے۔ جس کی
توہین و گستاخی کی گئی اسے ہزاروں کی رقم دینے کا فیصلہ
سنایا گیا اور اس آزادی تقریر و تحریر والے کو قانون
کے کٹھرے میں لاکھڑا کیا گیا۔

ابھی آج کی تازہ رپورٹ ملاحظہ فرمائیے،
"فلم پیوٹر رورس اور ڈراماٹیکل مشنل ونٹن نے اخبارات
کے خلاف ہر جہاز اور مقدمہ کا خرچہ لندن میں جیت
لیا ہے۔ مشنل کے خلاف ایک سال قبل نیوز آف دی
ورلڈ نے ایک گندہ مضمون شائع کیا تھا۔ مشنل نے
جنک عزت کا مقدمہ دائر کر کے عدالت سے اس مقدمہ
کو جیت لیا ہے کیونکہ اخبارات نے ان کے خلاف
غلط بیانی کی تھی" (مانچسٹر اینگ نیوز ۲۳ فروری ۱۸۹)
ملاحظہ فرمائیں، اگر اس اخبار نویس کو آزادی تحریر
کی اجازت تھی تو پھر اس پر کیوں مقدمہ دائر کیا گیا،
عدالت نے کیوں جومانہ دینے کا فیصلہ سنایا؟ وجہ
یہ ہے کہ آزادی تحریر کا مطلب یہ نہیں کہ ہر کسی کو
پگڑی اچھال جائے اور ہر ایک کی بے عزتی کرتا پھرے
اور اگر کسی نے جرات یہ حرکت کی تو قابل مواخذہ ہوگا
اس سے یہ ثابت کرنا آسان ہو گیا کہ اس ملک میں جلال

دہشت گرد اور جرنی قرار دے کر منافرت اور کشیدگی کی نفس
پیدا کر دی ہے۔ مسلمانوں کے دفاتر اور مساجد اور دیگر تنظیموں کو
زون اور خطوط کے ذریعے ڈرا یا دھمکا یا جا رہا ہے۔ مانچسٹر
کے ایک ملتے میں مسلمانوں کے گھروں میں گناہ خطوط ارسال
کیے گئے جس میں رشدی کی مخالفت ترک کرنے کا مشورہ دیا
گیا۔ جیڑ اور جیسے دو کے اصول پر عمل کرنے کی تاکید کی گئی
اور دہے لفظوں میں دھمکی اور اخراج کا بھی تذکرہ کر دیا۔ برٹیفورڈ
کے اسلامی دفاتر پر حملے کی خبریں اور دیگر دھمکی آمیز فون اس
بات کے ثبوت کے لیے کافی ہیں کہ برطانوی مسلمانوں پر عرصہ حیات
تنگ کرنے کے لیے پوری تیاری کے ساتھ سازشوں کا جال
بچھا دیا گیا ہے۔

لیکن ان سب کے باوجود برطانوی حکومت اور برطانوی
عوام نے یہی تہمت کر رکھا ہے کہ اہل اسلام کے مطالبہ کو مسترد
کر دیا جائے۔ یورپی ملک کے ارکان بھی اس کے حامی
ہیں اور اس کی وجہ بیان کرتے ہوئے کہا جاتا ہے کہ برطانیہ
ایک آزاد ملک ہے۔ یہی آزادی تقریر و تحریر معاشرہ کا ایک
حصہ اور قانون ہے۔ اس پر کسی کی مداخلت یا پابندی
قابل قبول نہیں جس سے دیکھنے آزادی تحریر کے گیت گار
ہے لیکن کس نے آج تک ٹھنڈے دل سے یہ سوچنے کی عزت
گوارا نہ کی کہ آخر اس کتاب میں وہ کون سی توہین و گستاخی ہے
جس نے اہل اسلام کو مساجد اور گھروں سے سڑکوں پر لاکھڑا
کر دیا ہے اور برطانیہ کے درو دیوار ناموس رسالت صلی اللہ
علیہ وسلم کے تحفظ کے اعلان سے گرج اٹھے ہیں۔ آخر کون ہوتا
تو ہے جس کی وجہ سے یہ اضطراب اور بے چینی پائی جا رہی ہے
انہوں کو اس جانب کسی نے توجہ نہ کی۔

(۱) ہم نے مانا کہ یہ آزاد ملک ہے۔ یہاں آزادی تقریر و تحریر
کی نفاذ ہے لیکن اس آزادی کا مطلب یہ تو نہیں کہ کسی کی
مل بھین پر کھٹے عام تہ کیا جائے، کسی کو گالی دی جائے
کسی کا گریبان پکڑا جائے، کسی کے مذہب پر اس طرح کا

آزادی تقریر و تحریر کی اجازت اور مضامین و رسالوں کی تحریر و تصانیف کے لئے فراہم کیے گئے۔ اس سے پہلے تو یہ سب ممنوع تھا۔

اب اگر اس گستاخانہ ناول کے مرتکب کو یہ حق دیا جائے کہ اس میں سے کچھ لے کر دوسرے نسخے سے کچھ نیا لکھ کر دینا انصاف کے نام پر ہے انصاف، آزادی کے نام پر ہے عزت نہیں تو اور کیا ہے۔ کیا اس کتاب میں توہین گستاخی پر مشتمل کوئی عبارت نہیں؟ کیا سب دہشت گرد اور ظالم نہیں؟ پھر گستاخی بھی ایسے غیر سے کی نہیں، ایک ایسی مقدس و محترم ہستی کی جن کی شرافت پر آسمان کے معصوم فرشتوں کو بھی ناز ہے، جن کی عقبت و محبت کا اعتراف اہل اسلام ہی نہیں غیر مسلم بھی کر چکے ہیں، جن کی پاکیزہ زندگی پر غیر مسلموں کی ستائشیں بھی موجود ہیں، جن کے ہاتھوں نے اسے اور جنہیں اپنے اہل و عیال، عزیز و اقارب جگمگائے گائے ان پر قربان کر دینے والے ایک دو نہیں ارب ہزار کی تعداد میں پورے عالم میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اگر اہل اسلام نے اس انتہائی گستاخی و توہین کے خلاف عدائے احتجاج بند کرتے ہوئے برطانوی عدالتوں اور حکومت سے انصاف کا مطالبہ کیا تو آخر کون سا جرم کیا؟ کیا گستاخی کے خلاف عدائے احتجاج بند کرنا جرم ہے؟ اگر نہیں اور یقیناً نہیں تو پھر اہل اسلام کے اس مطالبہ کو پورا کرتے ہوئے تسلیم کرنا حکومت برطانیہ کی قانون ذمہ داری بھی ہے اور اخلاقی ذمہ داری بھی۔

(۳) اگر حکومت برطانیہ آزادی تقریر و تحریر پر ہی اصرار کرتی رہے تو انہیں اس کا جواب دینا ہوگا کہ جب متحدہ ہندستان میں انگریزی اقتدار کے خلاف علماء کرام اور محامیوں نے تقریریں کیں، کتابیں لکھیں، آزادی کے لیے اپنی اپنی رائے کا اظہار کیا تو آخر انہیں درختوں پر کیوں لٹکا دیا گیا؟ کیوں قید و بند کی معزیتوں میں مبتلا کیا گیا۔ آزادی تقریر و تحریر کے ان سوالوں کو انہیں آخر کس جرم میں سزا کے قصبے میں کسا گیا؟ اس وقت بھی یہی قانون تھا تو اس وقت اس عزمان کا گلا کس لیے گھونٹ دیا گیا؟ اگر اس وقت

آزادی تقریر و تحریر کا گلا اس لیے گھونٹ دیا گیا تھا کہ اس سے برطانوی اقتدار کی توہین گستاخی برہم رہی ہے۔ تو پھر خط و انصاف فرمائیے کہ اس توہین اور انتہائی گستاخی کو کس لیے آزادی تقریر و تحریر کا عزمان دیا جا رہا ہے؟ کیا اسی کا نام انصاف ہے؟ عجیب بات ہے کہ جب مسئلہ اپنی ذات کا آجئے تو یہی آزادی تقریر و تحریر جرم ہو جاتی ہے اور جب مسئلہ دوسرے فریق کا بن جائے تو پھر یہی عزمان انصاف قرار پاتا ہے۔ فی الحال عجیب بعض دانشوروں نے اس کتاب میں انتہائی گستاخانہ جملوں کا اعتراف کیا ہے اور تو فرود کیا لیکن آزادی تقریر و تحریر کا عزمان قرار دے کر پھر اسی لکیر کے فقیر بنے رہے۔ ہم ان سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ اس کتاب میں جتنے گستاخانہ جملے ہیں اگر وہ ان سے ان ناموں کو ہٹا کر اس کی جگہ ملکہ برطانیہ، اس کا خاندان، اس کی صاحبزادی، اس کی بیوی، اس کے عزیز و اقارب کے نام لکھ دیے جائیں۔ سٹی آن جاہلیہ لندن اور نیویارک کو قرار دے دیا جائے۔ عراقی کا لفظ سر جیفری ہارڈ کے لیے لکھا جائے (دوسرے نالک) تو انصاف سے فرمائیے اس وقت آپ کا کیا رد عمل ہوگا؟ کیا آپ اس کتاب کو برداشت کریں گے؟ کیا اس وقت آپ کی غیرت اس بات کو گوارا کرے گی کہ اس کتاب کی عام اشاعت کی جائے۔ اس وقت اگر آپ پابندی لگانا چاہیں اور دوسرے لوگ اسے آزادی تقریر و تحریر کا عزمان دے کر آپ کے خلاف محاذ بنائے تو کیا آپ گوارا کریں گے؟ چلے، حکمہ سنی دینا، علم نہ سہی آپ کے والدین کے بارے میں یہ عزمان اختیار کیا جائے تو آپ کا رد عمل کیا ہوگا؟

ہم سمجھتے ہیں کہ اگر آپ میں ذمہ بھر بھی مشرم دیا ہوگا تو آپ اس کتاب کے خلاف سخت سے سخت اقدام کرنے سے گریز نہ کریں گے۔ اس نکتے والے کو یا تو داعی مرین قرار دے کر پائل خانے بھیجنے اور اس کا معائنہ کرنے کی ہدایت کریں گے یا پھر اسے گستاخ کو قانون کے شکنجے میں کس کر رکھ دیں گے کہ اس نے بلاشبہ اس دریدہ دہی گستاخی کا مظاہرہ کر کے کھ یا دوزیر یا

ہے وہی قانون مشرک شدی پر لاگو ہونا چاہیے کیونکہ وہ جارح ہے اس نے جارحیت کا مظاہرہ کیا ہے اور ہزاروں نہیں ہیں مسلمانوں کے قلوب زخمی کیے ہیں۔ کیا یہ جارح کی فرست میں نہیں آتا؟ ہماری ان ساری گزارشات کا ماحل یہ ہے کہ شیطا تک درمزر اور اس کا بدبخت سعفت برطانوی قانون کے اعتبار سے بھی مجرم ہے اور ہم قانون کی روشنی میں یہ مطالبہ کرتے ہیں کہ اس مجرم کو سخت سزا دی جائے اور قانون کو حرکت میں لایا جائے۔ یہی مطالبہ مسلمانان برطانیہ بار بار کر رہے ہیں پورا کرنا برطانوی حکومت کا قانونی فریضہ بھی ہے۔

(۶) ملحدہ ازیں یہ بھی ایک دعویٰ ہے کہ برطانیہ ملحد اور کینٹھ ملک نہیں۔ انیس اقراٹ ہے کہ یہ ملک ایک مذہبی (عیسائی) ملک ہے۔ یہاں کی ملکہ عیسائی فرتے کی ایک مذہبی رہنما بھی ہیں۔ اگر واقعہاً یہ دعویٰ حقیقت پر مبنی ہے تو پھر مذہبی اعتبار سے اس موضوع کا محل آسان ہے۔ اس کتاب میں اہل اسلام کے مذہب خصوصاً پیغمبران اسلام کی سخت تہمیں دستاوی کی گئی، انتہائی گندے الفاظ استعمال کیے گئے۔ اگر مذہبی نقطہ نظر سے اس موضوع کو دیکھا جائے تو بھی بدبخت رشیدی مجرم کی حیثیت سے سامنے آتا ہے لیکن انتہائی افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ اس موضوع نے برطانوی دعویٰ کا پول کھول کر رکھ دیا ہے۔ یہاں یہ بات صاف واضح ہو جاتی ہے کہ اس ملک میں مذہب نام کی کوئی چیز نہیں۔ مذہب کی قدر و قیمت نہیں۔ ان میں الحاد، بد مذہبی سیاست کر چکی ہے۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ اس گستاخانہ ناول کو مذہب کی بجائے سیاست کی نذر کر دیا گیا۔ حالانکہ یہ موضوع سیاسی نہ تھا ایک خالص دینی و مذہبی معاملہ تھا۔ اگر مذہبی اعتبار سے موجودہ حکومت بغیر جائزہ سے تو انیس یقیناً اہل اسلام کا مطالبہ معقول نظر آئے گا۔ لیکن حیف در حیف کہ اس خالص دینی موضوع کو سیاسی موضوع بنا کر اہل اسلام کو مجرم قرار دیا گیا اور مسلمانوں کے خلاف سامنے عار ہوا کرنے کی کوشش کی گئی۔

(۷) جہاں تک نفس سئلہ قتل کا تعلق ہے شریعت اسلامیہ

میر سے والد کو بدنام و بد کام بتلا دیا ہے۔ ظاہر ہے کہ اس وقت آپ کا قانون یہ نہیں کے گا کہ آزادی تقریر و تحریر کا مطلب ملکہ برطانیہ کو حراہی کہنا ہے۔ کسی مجرم کو شیطان کے نام سے پکارنا ہے جس اسی بات کو ہم سمجھنا چاہتے ہیں کہ آزادی تقریر و تحریر کا قانون اپنی جگہ مسلم لیکن جب کسی مجرم و مجرم کی اس انداز میں پگڑھی اٹھائی جائے تو اس کا نام سرسرمزیدتی و ظلم ہوگا اور یہ چیز قانوناً مجرم بھی گئی ہے۔ (۵) آزادی تقریر و تحریر کی نفس کے ساتھ ساتھ یہ دیکھنا بھی ضروری ہے کہ جارح کون ہے؟ کس نے دوسرے پر حملہ کیا؟ کس نے کس کی عزت پر حملہ کیا؟ برطانوی قانون میں یہ شی بھی تو موجود ہے کہ جارح مجرم ہے اور اس کے خلاف ہر ممکن ذرائع و وسائل اختیار کرنا ان کا فریضہ ہے۔ شال کے طور پر گلا شہرہ چند سالوں میں روس جیسی سپر طاقت نے افغانستان کو اپنی جارحیت کا نشانہ بنایا، ظلم و دستم کے ذریعہ اپنا قبضہ جاری رکھا لیکن مغربی ملک خصوصاً برطانیہ نے اس جارحیت کے خلاف سخت قدم اٹھایا۔ جارح کو بڑا جھلا کسا بلکہ جارح کے خلاف قراردادیں پاس کرنے میں پیش پیش رہے۔ یہ نہیں بلکہ برطانیہ نے ہزاروں پڑتکی افغان مجاہدین کی امداد کی۔ نہیں ہتھیاروں سے لیس کی۔ انیس تمام ذرائع و وسائل مہیا کیے۔ ان کی بھرپور حمایت کی۔ آخر کیوں؟ اس لیے کہ وہ اس جارح تھا، اس نے کسی کا دل دکھایا تھا تو حکومت برطانیہ سے برداشت نہ ہو سکا بلکہ جب مذہبی مسئلہ ان کے ملک میں پیش آتا ہے تو عزت کی امتہا نہیں رہتی کہ جارح (مشرک شدی) کو نہ صرف حمایت کا یقین دلایا جانا بلکہ اس کے بھائی کے لیے ہر ممکن ذرائع اختیار کیے جاتے ہیں۔ مدد و نذر لڑنا کا خرچہ جارح پر برداشت کرنا اپنا فرض سمجھا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ یورپی ملک کے ارکان کو جارح کی حمایت کرنے پر مجبور کر دیا جاتا ہے۔ کس قدر افسوس کی بات ہے کہ روس تو جارح عمتر لیکن ان کے منادات پر فریب پڑی تو مشرک شدی جارح نہیں ٹھہرا اس لیے کہ ان کے منادات اس سے وابستہ تھے۔ خیال فرمائیے جارح کے موضوع پر ذہنیت میں کتنا فرق واقع ہوا ہے۔

ہم بھی کتنا چاہتے ہیں کہ جارح کے خلاف آپ کا ہر قانون

(۵) اور سبہ و گنہ گشتی کے اور پھر گشتی
سے پیشے نہیں آئیں۔

(استثناء باب ۱۱، ص ۱۲۱ تا ۱۲۳)

مطلب یہ کہ قرأت کے معلم کی بات کا انکار اور ان کے فتنی
سے انحراف کرنے والا گستاخ اور دراجیب القتل ہے اور یہ ایک
ایس بیماری ہے جس کا دُور کرنا از حد ضروری قرار دیا گیا۔ مسلمانوں کو
خونخوار اور ظالم قرار دینے والے ذرا اپنی کتاب مقدس کی طرف
نظر کریں اور مذہبی حیثیت سے اس موضوع کو دیکھیں تو انہیں شرعی
اسلام پر اعتراض کی کوئی گنجائش نظر نہیں آئے گی۔ یہ الگ بات
ہے کہ وہ اس کا انکار کریں جیسا کہ گذشتہ سطور میں عرض کیا گیا کہ
ان کے نزدیک مذہب کی کوئی حیثیت دو قعت نہیں ہے۔

پیش نظر ہے کہ کتاب استثناء کے بارے میں یہودی اور
عیسائی دونوں فریق کے علماء اس پر متفق ہیں کہ یہ کتاب سیدنا
حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تصنیف اور آپ کا بیان کردہ قانون
ہے جس طرح یہودیوں کو ان احکامات پر عمل کرنا واجب ہے اسی
طرح عیسائی قرون کو بھی اس کا ماننا لازم ہے۔ اب دیکھتے ہیں
ادٹ کس کر ڈٹ بیٹھے گا۔

(۸) اب اگر یہ آج کی مغربی اور آزاد خیالی قومیں ہی امتراض
کرتی پھریں کہ اسلام کے قوانین بڑے سخت اور تشدد پر مبنی ہیں
خون خرابے کے احکام ان میں موجود ہیں۔ آزادی کے دشمن
ہیں تو بعد ادب یہ گزارش کرنا چاہیں گے کہ دوسروں کی آنکھ میں
تکا دکھانے والے اپنی آنکھ کا شستیر کریں نہیں دیکھتے۔ ہم یہ بات
پورے ذوق سے کہہ سکتے ہیں کہ بائبل نے جو سزائیں تجویز کی ہیں
ان کو دیکھنے والے اسلامی قانون پر اعتراض کرنے کے لائق ہی نہیں
ہم تفصیل میں جانے بغیر چند سزائیں درج ذیل کرتے ہیں۔ ملاحظہ
فرمائیے:-

(۱) غیر ارادہ کی عبادت پر سزائے قتل (دیکھئے ضلع باب

۲۲ ص ۲- استثناء باب ۱۲ ص ۱۲۱ تا ۱۲۳)

(۲) ماں باپ پر لعنت کرنے والے کے لیے سزائے قتل

نے اصول بیان کرتے ہوئے اس کی اجازت دے رکھی ہے۔ قرآن
کریم میں ۱۰ عبادتِ پاک میں یہ مضامین صراحت کے ساتھ بیان
کیے گئے ہیں۔ خود سرورِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ
جو شخص کسی پیغمبر کی قربان اور سب رشتہ کا ارتکاب
کرسے اس کی سزا یہی قتل ہے۔

سرورِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے دُورِ اقدس میں مرتد پر طغلی
سزاناقدگی گئی اور شائقینِ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں
حکم سنایا گیا کہ انہیں قتل کر دیا جائے۔ عمارِ قاضی میاں نے
"استثناء" میں پوری تفصیل کے ساتھ اس موضوع پر کلام فرمایا
ہے جس سے یہ بات بخوبی واضح ہو جاتی ہے کہ شریعتِ اسلامیہ
نے ارتداد اور گستاخ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے ایک تاقون
بنایا ہے اور یہ قانون رہتی دنیا تک رہے گا۔ اس میں ترمیم یا تبیح کا
کا دعویٰ کرنا اسلام سے باقصدھنا ہے۔ سطرِ شدی نے اپنے
آپ کو چونکہ ایک مسلمان کی حیثیت سے پیش کر کے گستاخی رسول
صلی اللہ علیہ وسلم کا بدترین ارتکاب کیا ہے اس لیے وہ اسلامی
نقظر نظر سے مرتد اور اسی سزا کا مستحق ہے۔

مطلب کی بات یہ ہے کہ یہ علم اور قانون صرف شریعتِ محمدیہ
علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام ہی کا نہیں بلکہ بائبل نے بھی یہی سزا تجویز
کر رکھی ہے۔ شریعتِ اسلامیہ میں پیغمبر کی گستاخی کفر اور اس کی سزا
قتل بیان کی گئی۔ بلکہ بائبل نے قاضی اور کابن کی گستاخی پر قتل کا
فتویٰ صادر کیا ہے۔ غور سے ملاحظہ فرمائیے:

"شریعت کے جو باتے وہ تمہ کو سکھائیں اور

جیسا فیصلہ تمہ کو بتائیں اس کے مطابق کرنا

اور جو کچھ فتویٰ وہ دیں اس سے داہنے یا

بائیں نہ مڑنا اور اگر کوئی شخص گت حق سے

پیش آئے کہ اس کا بننے کے باتے جو خداوند

ترے خدا کے حضور خدمت کے لیے کھڑا رہتا ہے

یا اسے قاضی کا کہنے تو وہ شخص مار ڈالا جائے

اور تو اسرائیلیں سے ایسے بڑا بے کردور کر دینا

کتاب ہے جس کا انجام بالآخر افسوسناک ہی ہے۔

حکومت برطانیہ سے گزارش ہے کہ اہل اسلام نے جس بات کا مطالبہ کیا ہے وہ عقلاً و نقلاً صحیح ہے۔ ہم نے پہلے سے پیار و محبت کے ساتھ اس موضوع کا حل مانگا مگر مسترد کر دیا گیا۔ اجتماع جیسے اور مذاہبوں سے حکومت برطانیہ کو اپنے رنج و غم کا اظہار کیا۔ اہل اسلام نے انفرادی و اجتماعی طور پر خطوط بھیجے لیکن ہر مرتبہ انکار کا جواب طاریا اور یہی اہل اسلام کے زعموں پر مزید ننگ پاشی کی گئی۔

لیکن ہم بتا دینا چاہتے ہیں کہ یہ موضوع کوئی نیا نہیں۔ ماضی میں بھی ایسے بے شمار واقعات پیش آچکے ہیں اور دینانے حق و عدالت کی فتح اپنی آنکھوں سے دکھی ہے۔ اہل اسلام ہر نازک موڑ پر کامیابی سے بھٹکا رہے ہیں۔ انشا اللہ اس مرتبہ بھی خداوند قوت و نصرت ہمارے شامل حال ہوگی جس کا جھنڈا بالآخر اسی پر لگا۔ جاء الحق و زهق الباطل ان الباطل كان زهوقاً۔ اعلان خداوندی ہے۔ ہمیں دبانے کی کوشش نہ کی جائے کیونکہ

باطل سے دینے والے آسمان نہیں ہم
سوار کر چکا ہے تو آسمان ہمارا

شیطانک و رسن۔ غیر مسلموں کی نظروں میں

روائے زمانہ کتاب شیطانک و رسن اور اس کے بدبخت مصنف مسلمانِ رشدی کے بارے میں پوری دنیا میں مہوٹا اور عالم اسلام میں خصم جو سببان پیدا ہوا ہے اس نے پوری دنیا کی سیاست پر گہرا اثر ڈالا ہے۔ اس سلسلہ میں احقر نے ایک مقالہ شیطانک و رسن۔ قانون اور مذہب کی تفریق میں تحریر کر کے یہ ثابت کیا تھا کہ رشدی اور اس کا گستاخانہ ناطل واقفا مجرم ہے اور اس کی حمایت کرنا مجرم کی حوصلہ افزائی کرنے کے مترادف ہے۔

عالم اسلام میں مسلمانوں کی طرف سے رد عمل ایک نظری عمل ہے لیکن غیر مسلموں نے بھی اس بات کا اعتراف کر لیا کہ گستاخانہ

دیکھئے خروج باب ۲۱ (۱۵)

(۲) نافرمان بٹیا قتل کا مستوجب (دیکھئے ایشاء باب ۱۵)

(۳) اغوا کرنے والا کو قتل کر دو۔ (دیکھئے خروج باب ۲۱ ع ۱۵)

ایشاء باب ۲۲ ع ۱

(۵) سوتلی ماں بہو سے زنا کرنے والے قابل گردن زدنی

(دیکھئے اجاب باب ۲۰ ع ۱)

(۶) لڑکی کی سنا قتل (دیکھئے اجاب باب ۲۰ ع ۱)

(۷) بیوی اور ساس کو اکٹھا رکھنے والا

(دیکھئے اجاب باب ۲۰ ع ۱)

(۸) بہن کو بے مشرم کرنے والا (دیکھئے اجاب باب ۱۵ ع ۱)

(۹) نانیہ اور زانیہ قابل قتل (دیکھئے اجاب باب ۱۵ ع ۱)

ایشاء باب ۲۲ ع ۱

(۱۰) جھوٹا بی بی قتل کیا جائے (دیکھئے ایشاء باب ۱۵ ع ۱)

بیت ۱۲

(۱۱) ایک موقع پر پیٹھ چھرنے والا قتل کیا جائے۔

(دیکھئے خروج باب ۱۵ ع ۱)

عزیز فرمائیے! بائبل کی سزاؤں میں کس القاب کی سزا ہے؟ اسلام کے قوانین کو اختیار اور خلافت قرار دینے والے بائبل کی تجویز کردہ سزاؤں کو کس کھاتے میں ڈالیں گے؟

لہذا قانون خداوندی پر اعتراض سے قبل اس کے امور پر پتہ کر کے ضرورت ہے۔ جب تک ان امور سے واقفیت نہ ہوگی مذہب کی قدر نہیں ہو سکتی۔ اٹھادو بی بی، زندہ لڑا اور دیگر عقائد سزا دینے کے جائز ہیں گے۔ پھر اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ خداوندی قانون پر انسانی قوانین غالب آتے جائیں گے جو ہر زور و ترس و تیغ کے نتائج اور نقصان پر مبنی ہوں گے۔

الغرض گذشتہ سطور سے یہ بات عیاں ہو گئی کہ شیطانک و رسن اور اس کا بدبخت مصنف مسلمانِ رشدی مذہب اور قانون دونوں کی مدد سے مجرم ہے اور مجرم کے ساتھ اس آغاز میں پیش آنا (جیسا کہ ہو رہا ہے) مجرم اور مجرم دونوں کی حوصلہ افزائی

کیوں اس قدر مطالبہ کر رہے ہیں۔ (مکتبہ ۲ مارچ)

کیتھولک لیڈر کا بیان

فرانس کے کیتھولک لیڈر البرٹ ڈیکور نے رشتہ کی ناول شیطا تک در سزاوردی لاسٹ ٹیسٹس آف کرائسٹ نالی فلم پر تنقید کرتے ہوئے اسے مذاہب کے پردہ کاروں پر ایک مقرر قرار دیا۔ اپنے ایک بیان میں انہوں نے کہا کہ

کل میسائبروں کے خلاف کارروائی کی گئی تھی اور

اب شیطا تک در سزاوردی کے ذریعے مسلمانوں کے مذہبی

جذبات کو مزورج کیا گیا ہے۔ (جنگ ۲۲ فروری)

ڈینکن کا بیان

پوپ جان پال کے شہر ڈینکن سٹی کے اخبار نے سلمان شریکی کی کتاب کی شدید مذمت کی ہے اور اس کو غیظ اور گالیوں پر مبنی کتاب قرار دیا ہے۔ ڈینکن کے اخبار میں کہا گیا کہ یہ کتاب دنیا بھر کے اردو مسلمانوں کی دلآزاری کا سبب بنی ہے۔ اخبار نے اپنے ادارتی کالموں میں لکھا ہے کہ

ڈینکن کو مسلمانوں کے جذبات کا احساس ہے۔

پوپ اور ڈینکن کے حکام اس کتاب کی مذمت

کرتے ہیں اور اسے گالیوں پر مبنی کتاب تصور کرتے

ہیں۔

اخبار نے لکھا کہ

اس کتاب کا بنیادی مقصد نفرت پھیلانا ہے۔

یہ صرف اسلام کے خلاف ہی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ

کے خلاف بھی ہے اور اخلاقیات کے خلاف بھی۔

(مکتبہ ۲ مارچ)

برٹش لائبریری کا رفقہ عمل

برٹش لائبریری نے رشتہ کی کتاب کو فہرست قرار دے دیا

ناول اس لائق نہیں کہ اس کی حوصلہ افزائی کی جائے۔ ذیل میں اختصاراً ان اعتراضات کا تذکرہ کیا جا رہا ہے جو اردو روزناموں سے اخذ ہوئے ہیں۔ جہاں تک انگریزی اخبارات کا تعلق ہے اس کی فہرست بھی بنائے پاس موجود ہے اور اس سے کہیں زیادہ ہے۔ امید ہے کہ مالی حکومتیں اپنے نوقت پر توجہ دینی کرتے ہوئے اس کتاب کے ضبط ہونے کا فتویٰ جاری کریں گی۔

سز تھیٹر کا بیان

برطانوی وزیر اعظم سز تھیٹر نے سلمان رشتہ کی ناول کو توہین آمیز قرار دیتے ہوئے کہا کہ:

"خود ہمارے مذہب میں رگ ایسی چیزیں کرتے

ہیں جو ہم میں سے کچھ کے لیے سخت توہین آمیز

ہیں اور ہم شدت سے ان کا بڑا متہ ہیں اور یہی

کچھ اسلام کے ساتھ بھی ہوا ہے۔ سز تھیٹر نے

کہا کہ ان کی رائے میں یہ عظیم مذہب اتنے مضبوط

اور گہرے ہیں کہ وہ اس قسم کے واقعات کی مزاحمت

کر سکتے ہیں۔ (جنگ ۶ مارچ ۸۹)

وزیر داخلہ کا بیان

برطانوی وزیر داخلہ سٹریڈ گلس ہرڈ نے کہا کہ

"شیطان تک در سزاوردی اہل اسلام کی گستاخی کی گئی

ہے لیکن یہ ایک آزاد ملک ہے اور میں اہل اسلام

کے جذبات کو اچھی طرح سمجھتا ہوں لیکن انہیں

قانون ماتم میں نہیں لینا چاہیے۔"

وزیر خارجہ کا بیان

برطانوی وزیر خارجہ سرجیو فریڈ نے کہا کہ سٹریڈ رشتہ

کی کتاب شیطا تک در سزاوردی حد تک ناروا ہے اور

انہیں اس بات کا پورا احساس ہے کہ اس کے خلاف مسلمان

اس سے دیگر فٹس لٹریچر کے ساتھ الماری میں بند رکھا جا رہا ہے۔ اسے حاصل کرنے کے لیے خصوصی اجازت لازمی قرار دے دی گئی ہے۔ (مقت ۶ مارچ)

بشپ آف بریٹن فریڈرک کا بیرو

بریڈ فریڈرک کے بشپ ریورنڈ کرڈمین نے کہا ہے کہ شیطانیک درس کی وجہ سے شہر میں فسل صورت حال تازہ ہونے کا خدشہ ہے۔ انہوں نے اس کتاب کو بھرتا ادب قرار دیا اور کہا کہ وہ اس کتاب سے متاثر نہیں ہونے اور ان کی خواہش ہے کہ یہ کتاب نہ دکھی گئی ہوتی۔ (مقت ۶ فروری)

بشپ آف ڈوٹی کا بیان

ڈوٹی کے بشپ نے کہا کہ

”مسلمان رشدی کی تحریر کردہ شیطانیک درس انہوں نے پڑھ کر شروع کی تو ثابت ہے ہودہ گئی۔ میں اسے ایک کتاب سے زیادہ بڑھ سکا اور بڑی کر واپس کر دی۔ میری نگہ میں نہیں آتا کہ اس قدر فضول تحریر لکھنے کی ضرورت کیا تھی۔ مجھے بخوبی احساس ہے کہ اس کتاب سے مسلمانوں کے جذبات کو کتنا شدید دھچکا پہنچا ہے۔ میں اس کتاب کی سخت دقت کرتا ہوں۔“ (جگ ۳ مارچ)

برطانوی ایڈمب کا بیرو

برطانیہ کے معروف ادیب رولڈ ڈال نے رشدی پر تنقید کرتے ہوئے مسلمانوں کو اشتعال دلانے والا خطرناک موقع پرست قرار دیا۔ اس مصنف نے رشدی کی حمایت کرنے والے تمام برطانوی مصنفوں سے اپنا نام توڑتے ہوئے نامز کو ایک خط تحریر کیا جس میں رشدی پر الزام لگایا کہ اس نے ایک ختلافی

کتاب کو میٹ سیل کی لیٹ میں شامل کرنے کے لیے مضمونی خیزی سے کام کیا ہے۔ انہوں نے لندن کے ایک اور اخبار کو انڈر دیتے ہوئے کہا کہ

”رشدی نے ایک قوم کو دوسری قوم کے مقابلے میں لاکھڑا کیا ہے۔“ (مقت یک مارچ)

مائیکل ڈرکن کا بیرو

برٹانیہ نیشنل ایسوسی ایشن کے چیئرمین مائیکل ڈرکن نے کہا کہ

”برطانوی حکومت یہ دلیل دیتی ہے کہ آزادی تحریر کے اصول کے تحت ہم کتاب کے خلاف کچھ نہیں کر سکتے۔ جبکہ آزادی کی بھی کچھ حدود ہوتی ہیں۔ آزادی کے ساتھ کچھ ذمہ داریاں ہوتی ہیں۔ آزادی کا مطلب یہ نہیں کہ کسی اور کے مذاہب پر کچھ اچھا جانے۔ اپنی زبان کو بے لگام کر کے دوسروں کو دکھ پہنچایا جائے۔ اس لیے میں اس کتاب پر پابندی کے حق میں ہوں۔“ (جگ ۳ مارچ)

لیبر پارٹی کے لیڈر کان کا بیرو

برطانیہ کی لیبر پارٹی کے مین ممبران نے پارلیمنٹ میں ایک قرارداد پیش کی ہے جس میں رشدی پر زور دیا گیا کہ وہ اپنے ناول کی تیاری کا کام روک دے۔ سٹریٹن فرینک کب اور کیتھوازن نے پارلیمنٹ سے کہا کہ

”وہ رشدی پر زور دے کہ وہ برطانیہ اور بیرون ملک اپنے پیسنروں کو ہدایت کرے کہ وہ اس ناول کے مزید نئے ایڈیشن کی تیاری کا کام فوراً روک دے۔“ (مقت سہ مارچ)

لیبر پارٹی کے ایک اور کونسلر جو پلانٹ نے کہا کہ میں نے زندگی میں بے شمار کتابیں پڑھی ہیں لیکن

خسرت سنگھ کا رد عمل

بھارت کے معروف صحافی خسرت سنگھ نے بھارت میں خطیٹاک درمزر کی اشاعت کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ انہوں نے کہا کہ گذشتہ سال مجھے پگھون کپنی نے یہ مسودہ بھیجا تھا۔ لیکن میں نے اسے پڑھنے کے بعد مسترد کر دیا تھا اور کپنی کو اس کے نتائج سے آگاہ کرتے ہوئے اقبہ کر دیا تھا جس پر کپنی نے دوبارہ اس مسودہ کو پڑھنے اور اپنی رائے دینے کو کہا جس کے بعد میں نے کپنی پر واضح کر دیا کہ عوام کی طرف سے اس کتاب کے خلاف زبردست احتجاج ہوگا.... خسرت سنگھ جو بھارت میں پگھون کپنی کے مشیر ہیں نے کہا کہ

”میں نے کپنی کو یہ بھی اقبہ کر دیا تھا کہ اس قابل اعتراض کتاب کی اشاعت پر نہ صرف بھارت بلکہ خود برطانیہ کے مسلمان بھی احتجاج کریں گے کتاب میں شامل قابل اعتراض مواد کے بارے میں بی بی سی کے سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ مصنف نے پیغمبر اسلام کو مختلف انداز سے پیش کرنے کی کوشش کی ہے۔ ان کے علاوہ قرآن کی بعض سورت کو مشکوک انداز میں پیش کیا اور پیغمبر اسلام کی ازواج کا غلط انداز سے ذکر کیا ہے۔“ (وقت ۲۱ فروری ۱۹۸۹)

بہواری راولپنڈی کا بیرونی

برطانیہ کے رہبان اعلیٰ نے ہوزنار ٹائمز میں کہا کہ ”شیٹاک درمزر کے جھگڑے میں رشتہ اور.... دونوں آزادی تقریر کے ناجائز استعمال کے مجرم ہیں۔ رشتہ نے لاکھوں مسلمانوں کے اعتقاد کی توہین کی ہے.... انہوں نے کہا کہ ایسی کسی اشتعال انگیزی کو شائع یا نشر کرنے پر پابندی ہوتی چاہیے۔“ (جنگ ۹ مارچ)

میں آج آپ کے سامنے ہمدردی نہیں کر سکتا کیونکہ شائع کردہ کوئی کتاب نہیں خریدیں گی کیونکہ اس نے دانستہ مسلمانوں کو دکھ پہنچایا ہے۔ اب اگر وہ اس پر پابندی لگا بھی دیں تو یہ اثرات مٹ نہیں سکتے البتہ اکثر کی کتابوں کا بائیکاٹ کرنے سے آئندہ ایسی بے ہودگی کا امکان ختم ہو جائے گا۔ (جنگ ۳ مارچ)

ہندو کو نسل کارو عمل

ہندوؤں کی کو نسل و شرا ہندو پرستانہ اپنے ایک بیان میں اس کتاب سے مسلمانوں کے مذہبی جذبات کو پھینچنے والے نقصان پر مسلم کمیونٹی سے اظہارِ ہمدردی کرتے ہوئے کہا کہ مصنف اور اس کے پیشرو نے قوم کا نام کے لیے ایسی کتاب شائع کی ہے جو کسی ظہر پر آنا دہی اظہارِ رائے کے زمرے میں نہیں آتی۔ (جنگ ۳ مارچ)

جارج فیلکس کا بیرونی

یونیورسٹی آف آکسفورڈ کے صدر جارج فیلکس نے رشتہ کی دکنڈا کتاب کی شدید مذمت کرتے ہوئے حکومتِ برطانیہ سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ اس کتاب پر زوری طور پر پابندی لگائے۔ ایک بیان میں انہوں نے کہا کہ

”اس کتاب میں زمرت مسلمانوں کی دکنڈا کی گئی بلکہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے خلاف بھی نامناسب الفاظ استعمال کیے گئے جو کسی صورت میں قابلِ قبول نہیں۔ انہوں نے کہا کہ کوئی بھی مذہب کسی مذہب کی توہین کی اجازت نہیں دیتا۔ اس لیے حکومت کو چاہیے کہ وہ اس کتاب کے ذریعے ہونے والے مذہب اسلام کی توہین کا نوٹس لے۔“ (وقت ۳ مارچ)

اسرائیلی راولی کا بیروت

اسرائیل کے چیف راولی نے کہا کہ
"سودی ریاست کو چیلنجے کہ رشدی کی کتاب پر
پابندی عائد کرے۔" (جنگ، مارچ)

امریکی مصنف کی راولی

ایک امریکی مصنف نارمن ٹرنے نے کہا کہ:
"ہم اس پر مسلمانوں سے متفق ہیں کہ یہ کتاب ان کے
مذہبی جذبات پر ایک حملہ ہے۔" (جنگ، مارچ)

عیسائی راولی کا بیروت

ایک عیسائی مذہبی راہنما فادر جون پیری نے کہا کہ
"اس رسوائے زمانہ کتاب میں صرف بیخبر اسلام
ہی کو نہیں بلکہ حضرت عیسیٰؑ حضرت موسیٰؑ کے جدا جدا
حضرت ابراہیمؑ تک کو نہیں بھٹایا گیا۔ اس لیے اس
کتاب کے خلاف احتجاج میں ہم سب شریک ہیں۔
(جنگ، مارچ)

جی کارٹر کی مذمت

سابق امریکی صدر جی کارٹر اور دیگر غیر ملکی راہنماؤں نے
شیطانک در سز کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ:
"اس کتاب سے اسلام کی زبردست تائید ہوئی ہے
رشدی کا اقدام قابل مذمت ہے۔" (ملٹ، مارچ)

وزیر تعلیم کا بیروت

برطانوی وزیر تعلیم کینتھ بیکر نے کہا کہ:
"مطرح شدہ کتاب کی اصل کتاب کا جواب دانشور راز انڈاز میں
دینے کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا کہ..... میں

اس معاملے میں جذبات میں آنے والے برطانیہ کے
مسلمانوں سے کہوں گا کہ وہ حضرت عیسیٰؑ کے خلاف تیار
ہونے والی قابل اعتراض فلم کے بارے میں سوچیں
فنی طور پر ایسے واقعات تو ہیں اور کٹر کے قانون
کے تحت آتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ رشدی نے
عیسائی معنوں میں مسلمانوں کے جذبات مجروح کیے ہیں۔
کیونکہ اس میں ایسا کردار پیش کیا گیا جو حضرت محمدؐ
سے ملتا جلتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ حقیقت یہ ہے
کہ یہ کتاب حمل اور پڑھنے میں بہت مشکل ہے لیکن
میں ایک لمحہ بھی یہ تصور نہیں کر سکتا کہ اسلام کی
دیواریں گر جائیں گی۔ (ملٹ، ۲۱ جنوری)

مسٹر نیل ٹھوون کا اعتراض

برطانوی لیکن پارلیمنٹ مسٹر نیل ٹھوون نے کہا کہ
"مسلمان رشدی کی کتاب شیطانک در سز تو میں آئینہ
ماد پر ہے۔ انہوں نے مسلم کیڑی کو مستورہ دیا کہ
مسلمان رشدی اور اس کی تحریر کردہ کتاب کے خلاف
احتجاج کا رٹھ طریقہ یہ ہے کہ ٹیگن کی شائع کردہ تمام
کتاب کا بائیکاٹ کیا جائے۔ اگر یہ طریقہ موثر ہو گیا تو
آئندہ رشدی کی قبیل کے مصنفین کی کتاب چھاپنے
پر کوئی تیار نہیں ہوگا۔" (جنگ، مارچ)

بزرگانوں نے مطالبہ کیا کہ وہ اس عرضداشت پر دستخط کریں جو
اس عرض سے پارلیمنٹ کو پیش کی جانی والی ہے۔ (جنگ، ۱۴ ستمبر ۱۹۹۰ء)

مسٹر ٹام کس کی مذمت

برطانوی ممبر پارلیمنٹ ٹام کس نے تفصیل بیان میں کہا کہ
"اس ملک میں ہر کسی کو اپنی رائے دینے کا حق حاصل
ہے مگر اس کا مطلب یہ نہیں کہ جو بی میں آنے کہ دیا
جائے وہ مسلمان گھرانے میں پیدا ہوا ہے۔ اسے

بیتہ: قرآن کریم - ایک نظریہ اور ایک تصور حیات

تو گریبا دہ درپردہ یہ دعویٰ کر رہا ہے کہ دین نامکمل اور میری تحریک کا محتاج ہے۔ یادہ اس کا دعویٰ ہے کہ معاذ اللہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے باوجود رؤف اور رحم ہونے کے اپنی امت کو میرا اعلیٰ اور مکمل طریقہ نہیں بتایا۔ ان فرض میں طرح اس کا قانون قدرت، ترمیم و ترمیم اور غفلت کے دست برد سے بالاتر ہے۔ اس طرح اس کا قانون شرع بھی ترمیم و ترمیم اور ترمیم و ترمیم سے بالاتر ہے۔ کسی کی کیا مجال ہے کہ اس میں ترمیم کر سکے اور کسی دانش فرہش کا کیا حوصلہ ہے کہ وہ اس کو ناقص اور ناقابل فرار دے کہ اس میں اضافہ اور اصلاح کا دعویٰ ہو سکے۔ کوئی حکمت اور دانائی کی ایسی بات نہیں جو قانون خداوندی میں موجود نہ ہو یا انسانی زندگی کا کوئی ٹکڑا اور ٹیپا جو اشعبہ ایسا نہیں جس کے شائبہ بننے کا نہایت مکمل اور ناقابل ترمیم دستور عمل اس میں نہ پیش کیا گیا ہو۔

جميع العلم في القرآن لكن
تقاصر عنه انصام الرجال

مدیر الشریعہ کو صدمہ

گذشتہ ماہ کے دوران مدیر الشریعہ کی والدہ محترمہ تقاضا الہی سے انتقال فرما گئیں اور جوں سال بھانجا حاجی مدین خان خوست کے نماز پر حرکت المبادی اللہ لای کے نوجوانوں کے پہرہ بنادیں حصہ لیتے ہوئے شہید ہو گیا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

قارئین سے درخواست ہے کہ وہ مرحومین کی مغفرت اور غنڈی درجات کی دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور سپہندگان کو صبر جمیل کی توفیق دیں۔

آمین یا اللہ العالین

معلوم ہونا چاہیے تھا کہ تحریر کا مسلمانوں پر کنٹرا سٹیو رد عمل ہوگا۔ اس نے برطانیہ میں آزادی تحریر کے حق سے ناجائز فائدہ اٹھایا ہے۔ اگر وہ مشرق وسطیٰ کے کسی بھی ملک میں رہتا تو یہ جبارت نہیں کر سکتا تھا۔ (جنگ ۱۲ ستمبر ۱۹۸۹ء)

بشیر آف چرچ آف انگلینڈ کا بیان

چرچ آف انگلینڈ کے بشپ ریورنڈ جان ٹیلر نے رشتہ کی کتاب کے سبب سے اپنی کی کردہ اس کتاب کی فروخت بند کر کے تمام دکانوں سے واپس لے لیں تاکہ اس طرح اس کتاب سے جو بین الاقوامی سطح پر بے مین پیٹنٹ پھیلے ہوئے وہ ختم ہو سکے۔ انہوں نے پیشتر پر الزام لگایا کہ وہ مسلمانوں کے جذبات کو ٹھیس پہنچا کر کتاب کی فروخت سے دولت کماتا ہے۔ جان ٹیلر جبراً ڈس آف لارڈ کے رکن بھی ہیں نے کہا کہ کتاب کی دوسری سہاس نقصان کی تلافی ہونے میں مدد ملے گی جو اس کی وجہ سے ہوا ہے۔

امر کی نائب صدر کی منظر

امر کی نائب صدر دان کوئیل نے نیشنل پریس کلب میں سوال جواب کے دوران کہا کہ:

مسلمان رشتہ کی کتاب شیطانک در سنز یقینا گستاخانہ ہے اور اسکے ملادہ ۱۰ سے پڑھ کر مہزول کا احساس بھی ہوتا ہے۔ (جنگ ۱۸ مارچ)

بکاک میں ضبطی کا اعلان

تھائی لینڈ کی پریس نے بکاک میں کتب خانوں سے دلانار کتاب شیطانک در سنز اٹھا کر ضبط کر لے ہے۔ تھائی لینڈ میں اس کتاب کی فروخت پر پابندی ہے۔

(جنگ ۳۱ اگست ۱۹۸۹ء)